



Πρόσθετα μέτρα στήριξης

Για τουρισμό, πρωτογενή τομέα, ακτοπλοΐα, αεροπλοΐα - Περισσότεροι ΚΑΔ - Επίδομα για μακροχρόνια ανέργους

Πτώση της παγκόσμιας ζήτησης ΘΕΤΙΚΗ, ΑΛΛΑ ΟΧΙ ΕΠΑΡΚΗΣ, Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ >7

Γιατί, ενώ οι τιμές πετρελαίου πέφτουν, οι ναύλοι αντέχουν

Οι ναύλοι στα δεξαμενόπλοια θα συνεχίσουν να κινούνται σε υγιή επίπεδα, καθώς η υπερπροσφορά πετρελαίου θα εξακολουθήσει να υφίσταται παρά τις αποφάσεις για περικοπή της παραγωγής από τις χώρες του ΟΠΕΚ, με αποτέλεσμα η τιμή του αργού να παραμένει σε χαμηλά επίπεδα και η τάση για αποθήκευση σε πλωτές μονάδες να συνεχίζεται. **σελ. 14**

843 ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΣΤΟ ΕΠΑΝΕΚ >18

Είδος υπό... εξαφάνιση τα αυγά

Θέμα επάρκειας αυγών ενδέχεται να προκληθεί τους προσεχείς μήνες στην αγορά στον βαθμό που θα διατηρηθεί η αυξημένη ζήτηση που καταγράφεται λόγω της πανδημίας σε συνδυασμό με τις περιορισμένες εισαγωγές, που πιέζουν την ήδη ελλειμματική παραγωγή. **σελ. 16**

Πώς υπολογίζονται οι εισφορές των μισθωτών

Αναλυτικές διευκρινίσεις για τις επιμέρους μεταβολές στο καθεστώς ασφαλιστικών εισφορών κύριας σύνταξης μισθωτών που επέρχονται με το νέο ασφαλιστικό δίνει νέα εγκύκλιος του υπουργείου Εργασίας. **σελ. 17**

Άρθρο του Χαβιέ Βίβες
Καθηγητής Οικονομικών και Οικονομίας στο IESE Business School
Η νέα καθοριστική στιγμή της Ευρώπης >13

Άρθρο των Τζορτζ Π. Σουλτζ, Μάικλ Τζ. Μπόσκινς και Τζον Μπ. Τέιλορ



Μαθήματα από τις κρίσεις του παρελθόντος >12

Με την ύφεση να γίνεται ημέρα με την ημέρα όλο και βαθύτερη, το οικονομικό επιτελείο προετοιμάζει νέο γύρο μέτρων οικονομικής στήριξης, ο οποίος αυτή τη φορά θα περιλαμβάνει -πέραν της επανάληψης των παρεμβάσεων που έγιναν για τους μήνες Μάρτιο και Απρίλιο- και στοχευμένες πολιτικές προκειμένου να τονωθούν πλητόμενοι κλάδοι όπως είναι ο εποχικός τουρισμός, ο πρωτογενής τομέας, η ακτοπλοΐα και η αεροπλοΐα. Ήδη ανακοινώθηκε χθες από τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη ένα ειδικό επίδομα για τους μακροχρόνια ανέργους, οι οποίοι είχαν μείνει εκτός των μέτρων στήριξης. Παράλληλα, πληροφορίες φέρουν την κυβέρνηση να μελετά τη διεύρυνση των ΚΑΔ με τις πληττόμενες επιχειρήσεις, ενώ ο υπουργός Οικονομικών άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο να υπάρξει ένα οικονομικό επίδομα επιβράβευσης για τους εργαζόμενους στον τομέα καθαριότητας αλλά και για τους αστυνομικούς. Επίσης, υποστήριξε ότι μελετάται το ενδεχόμενο μέριμνας και για τις οικογένειες που πληρώνουν φοιτητικό ενοίκιο, δεδομένου ότι οι φοιτητές καλούνται να πληρώσουν ενοίκιο για ένα ακίνητο που παραμένει κλειστό λόγω της αναστολής των μαθημάτων στα πανεπιστήμια. Παράλληλα, σε πλήρη εξέλιξη

βρίσκονται οι διαδικασίες αιτίσεων, υπεύθυνων δηλώσεων, διορθώσεων, αλλά και πληρωμών για επιχειρήσεις, εργαζόμενους, επαγγελματίες και επιστήμονες, καθώς μια σειρά από διαδικασίες μπαίνουν σε τροχιά ή ολοκληρώνονται. Εντός της Μεγάλης Εβδομάδας και πριν από το Πάσχα ξεκινούν οι πρώτες πληρωμές των ειδικών ενισχύσεων, ενώ παράλληλα τρέχουν και σταδιακά ολοκληρώνονται διαδικασίες για επιμέρους κατηγορίες εργαζομένων αλλά και επαγγελματιών. Επίσης, χθες διευκρινίστηκαν από το σύστημα «Εργάνη» οι όροι «κλεισμένη» και «πληττόμενη» επιχείρηση. **σελ. 4, 5**



«Η εμπιστοσύνη στο κράτος θα πυροδοτήσει μεταρρυθμίσεις»

Το αισιόδοξο όραμά του για την Ελλάδα της επόμενης μέρας μετά την κρίση της πανδημίας παρουσίασε χθες με τηλεοπτικό διάγγελμά του ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, εκφράζοντας την πίστη ότι η εμπιστοσύνη στο κράτος που χτίστηκε αυτή την περίοδο «θα πυροδοτήσει» στο μέλλον σημαντικές μεταρρυθμίσεις. **σελ. 19**

Κρατικό μέτωπο στον «κινεζικό δράκο»

Άμυνα σε εξαγορές

Ο κίνδυνος της επιθετικής εξαγοράς από κινεζικούς ομίλους ευρωπαϊκών επιχειρήσεων, που πλιύπτονται από την πανδημία του κορονοϊού, ήρθε στο προσκήνιο, αυτή τη φορά από τη Μαργκρέτε Βεσπάγκερ, η οποία συνέστησε στις κυβερνήσεις της γηραιάς ηπείρου να αγοράσουν εταιρικά μερίδια για να αποτρέψουν μια δυνητική κινεζική εισβολή. **σελ. 7**

Στο τραπέζι δάνεια, α' κατοικία

Τηλεδιάσκεψη τραπεζών-θεσμών

Τηλεδιάσκεψη έχουν οργανώσει για αύριο θεσμοί και τράπεζες, για τα προβλήματα και τις προοπτικές των τραπεζών στο πλαίσιο του lockdown, με τους θεσμούς να αναμένεται να ζητήσουν ενημέρωση από τους CEOs των πιστωτικών ιδρυμάτων. Η συζήτηση θα βάλει το περίγραμμα για τα κόκκινα δάνεια, καθώς και το πώς οι τράπεζες θα αντιμετωπίσουν τη νέα κρίση, χρηματοδοτώντας παράλληλα την οικονομία, ενώ μεγάλο αγκάθι παραμένει το θέμα της α' κατοικίας και αν θα δοθεί παράταση στην ισχύ του πλαισίου προστασίας που εκπνέει στις 30 Απριλίου. **σελ. 6**

Σταδιακή επιστροφή στην κανονικότητα

Σε Ισπανία, Ιταλία, Αυστρία, παρά τα θύματα

Χαλαρώνουν σταδιακά τα αυστηρά μέτρα περιορισμού στην Ισπανία, την Ιταλία και την Αυστρία, ενώ σχετικές αποφάσεις αναμένεται να λάβει αύριο και η κυβέρνηση της Γερμανίας. Η Ισπανία, μία από τις χώρες που επιλήψωσαν περισσότερο από την υγειονομική κρίση που προκάλεσε ο Covid-19, επέτρεψε χθες την επιστροφή στην εργασία όσων απασχολούνται στον κατασκευαστικό κλάδο και σε ορισμένες υπηρεσίες, ακολουθώντας τις αυστηρές οδηγίες προστασίας. Οι υπόλοιποι Ισπανοί συνεχίζουν

να παραμένουν σπύ. Στην Ιταλία τα αυστηρά μέτρα περιορισμού έχουν παραταθεί έως τις 3 Μαΐου, ωστόσο από σήμερα θα επιτραπεί το άνοιγμα ορισμένων καταστημάτων όπως βιβλιοπωλεία, καρτοπωλεία και μαγαζιά τα οποία πωλούν παιδικά ρούχα. Τα εργοστάσια δεν ανοίγουν προς το παρόν, με τον Ιταλό πρωθυπουργό Τζουζέπε Κόντε να δηλώνει πως θα συνεχίσει να αξιολογεί την κατάσταση όσον αφορά τα νέα κρούσματα και να «ενεργεί αναλόγως» αν οι συνθήκες το επιτρέπουν. **σελ. 11**



Άρθρο του Ιωάννη Α. Μουρμούρα
Καθηγητής, υποδιευθυντής της ΤτΕ

Ευρωζώνη: Τρίτη δεκαετία, τρεις μεγάλες κρίσεις **σελ. 2**

Κίνδυνος «λουκέτου» για το 65% των ξενοδοχείων

ΞΕΕ

Σειρά μέτρων σε πέντε άξονες για τον ελληνικό ξενοδοχειακό κλάδο, προκειμένου το 65% των ξενοδοχείων συνεχούς λειτουργίας να μη βάλει λουκέτο από τον κορονοϊό, ζήτησε χθες ο πρόεδρος του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδας, τονίζοντας ότι ο κλάδος έχει ανάγκη από χρηματοδότηση 1,79 δισ. ευρώ. **σελ. 9**